

青岛港日照港联手搏击集装箱市场

□本报记者 刘海民

新春伊始,青岛港、日照港集装箱发展推出新举措,2月12日、14日,青岛港、日照港连续在山东济宁、临沂召开推介会。2月12日,两港在济宁香港大厦联手召开推介会,强力推介集装箱业务,共同推出了为广大船公司、货主进一步降低成本、节省费用,提供更加方便、快捷服务的新措施。这是两港自2006年9月

开通日照至青岛间海运直通业务以来,又一次具有战略意义的实质性合作。

专业人士分析认为,青岛港采取“请进来,走出去”的方式,探索山东省两个港口之间合资合作、跨越发展之路,积极寻求战略联盟合作伙伴,显示了青岛港做强、做大、做久集装箱的决心和信心。此次联合推介,两港变竞争为合作,强强联手,优势互补,共同拓展集装箱业务,既

可以充分利用青岛港在集装箱航线全球布局、品牌经营、市场营销和庞大规模等方面的综合优势,又可以发挥日照港紧邻鲁南的边缘、区位、集疏运和充裕的集装箱岸线资源等后发优势,优势叠加、效应放大,完全可以实现“1+1>2”战略多赢,进一步提升山东省港口集装箱运输的水平,更好地发挥港口集群优势,为济宁地区、鲁南乃至广大腹地提供更加高效快捷、安全可靠、最低成本的运输服务。

青岛港是全国沿海港口中占有突出地位,在全球集装箱运输发展中具有重要的影响。日照港通过与青岛港联合开发集装箱业务,可以借鉴、引进青岛港成熟的管理经验、强大的营销网络、广泛的揽货渠道、密集的航线航班和通往世界各大港口的重要渠道,有助于快速膨胀规模,提升日照港集装箱运输的发展水平。而青岛港可以合理优化航线、航班布

局,吸引来自鲁南地区、沿大陆桥地区的集装箱运量,加大青岛港国际集装箱中转量。

据悉,2006年年初,青岛港就带着“免场站费”、“免指定箱号费”等针对济宁地区的优惠政策来济宁召开推介会,出台的政策在很大程度上为货主降低了口岸费用。此次两个港口联手推介,为广大客户设计提供了新的运输通道,带来更便捷、更周到、更节省的物流操作。

■公司直通车

ST自仪称 目前尚无重组计划

□本报记者 葛荣根

ST自仪自2月8日开始已连续收5个涨停板,且后面4个交易日均从开盘即被封住涨停直至收盘,成交量持续萎缩,出现惜售现象,而ST自仪B也同步连续涨停。ST自仪A,B股亦步亦趋的强势表现引起了市场的广泛猜测。

ST自仪主营制造工业用控制系统和仪表、汽车电子装置、分析仪器、办公楼控制系统及家用电器,经营状况一直较为艰难,去年三季报每股收益仅为0.0003元,公司每股净资产长期处于面值之下,因此长期被ST,如果单纯依靠公司自身的努力很难迅速提升公司的资产质量。公司原第一大股东为上海仪电控股(集团)公司,2006年4月变更为上海电气(集团)总公司。ST自仪1月31日刊登公告称,公司将所涉2386家客户应收账款及9家其他应收款,以2695.60万元的价格平价出售给第一大股东上海电气(集团)总公司,以改善公司资产质量。

公司表示,鉴于这些款项已根据账龄计提了2404.30万元坏账准备,对2006年以及2007年的利润基本无影响。这则消息可能是触发ST自仪飙升的导火线,不过ST自仪在前期的行情中表现一直大落于大盘,现在的强势表现带有补涨的意味。

为进一步了解公司情况,记者昨天电话采访了ST自仪的有关人士,该人士对公司股价的连续上涨表示莫名其妙,称这几天也接到了很多电话,听到了外界的很多传言,版本各异,为此其曾向公司大股东求证。公司大股东表示,在目前高层人员安排尚未有到位的情况下,没有进行重大资产重组的计划。今天ST自仪将召开股东大会,主要议题是增补两名董事,没有其他重要事项。

上市公司唱响电业整合大戏

□本报记者 袁小可

昨日,长江电力表示,将以现金31亿元战略投资湖北能源,获得其45%的股权。大手笔的资产运作以及连日来电力股的整体快速上涨趋势,再度催生了市场电力股的投资热情。业内人士判断,尽管今年一季度行业业绩表现可能不太令人满意,但是,龙头企业复苏已是指日可待,且随着整体上市、资产注入概念的日渐升温,以及煤电联动的预期进一步加强,电力行业的整合将陆续上演大戏。

龙头企业有望提前复苏

与2006年业绩相比照,电力行业的一季度业绩表现将不容乐观。数据显示,2006年底投产的巨量装机,以及今年年初合同电煤价格上涨,将对今年一季度的业绩产生较大的负面影响,而电价调整市场预计最快于5、6月能够出台,一季度业绩感受不到利好影响。国信证券研究员杨治山表示,综合考虑新机组投产较多和小机组关闭超预期,预计今年全国机组总体利用小时下降至308小时,降幅5.9%,火电降至396小时,降幅7.0%,总体降幅有所扩大,到达此轮行业周期的底部,而2008年受需求高位运行以及小机组关闭提速影响,预计利用小时将开始小幅回升。

然而,联合证券研究员王爽对此却有不同看法。他表示,千万不要被行业当前情况所迷惑,实际上,龙头企业已经开始拨云见日,先于整个行业出现转机,投资机会业已显现。王爽认为,小火电的关停将有助于缓解装机供给压力,减少与具

公司名称	可能的方式	相关主要资产	相关方	备注
建投能源	资产注入	西柏坡二期等五家电厂股权	河北建投	定向增发项目
文山电力	资产收购	滇能控股22.72%股权	滇能集团	董事会通过
桂冠电力	资产注入	岩滩水电	大唐集团	股改承诺,定向增发
华电能源	资产注入	铁岭电厂51%股权	华电集团	股改承诺
国投电力	资产注入+股权转让	暂不确定	国家开发投资公司	根据公开资料推断
广州控股	整体上市+股权转让	暂不确定	广州发展集团	根据公开资料推断
粤电力A	整体上市+股权转让	暂不确定	粤电集团	根据公开资料推断
国电电力	整体上市+股权转让	暂不确定	国电集团	根据公开资料推断
华电国际	整体上市+股权转让	暂不确定	华电集团	根据公开资料推断
长江电力	整体上市+股权转让	暂不确定	三峡总公司	根据公开资料推断

部分电力上市公司资本运作动向

资料来源:公司公告、中信证券研究部

型机组的竞争,同时,新发电调度方式的实施将使发电量的分配倾向于大型高效机组,而龙头企业公司的电力资产基本由大型高效机组组成,这些行业变化都将有助于龙头企业企业利用小时数领先于全行业企稳,从而实现提前复苏。

资本运作正在加速

目前,市场对于实施第三次煤电联动的预期正酣,在煤炭成本上升和利用率下降带来的盈利能力压力逐步缓解的预期之下,龙头企业强者恒强的局面愈加明显,外延扩张以及并购行为的暗潮涌动,显示出行业集中度不断提高的趋势。

东方证券研究员袁晓梅表示,资产注入和整体上市总体而言具有时间以及具体价格和方式上的不确定性,在一定程度上存在流通股股东和上市公司的集团公司博弈的可能,部分电力公司由于行业内920项目的进展以及股改承诺,其资产注入以及整体上市的预期相对而言可能性稍高,但在具

体价格以及方式上仍然存在不确定性。

平安证券研究员窦泽云也提醒理性看待资产注入。他表示,经过几年扩张,31家非直接上市企业共涉及装机3038万千瓦。920资产注入发电企业,唯一可以确定的是部分上市公司因此获得规模扩张,但由于此次资产注入采用了竞价的方式,虽然大发电集团有获取的优先权,但竞价的因素将导致价格不会很便宜。此外,目前电力企业盈利普遍大不如前,31家非上市企业2005年和2006年上半年税后利润总计分别约为25亿元和12亿元,初算净利润水平在5%至7%之间,低于目前五大集团旗舰上市公司的盈利能力,因此,和注资成本相比,是否能增厚原有股东收益目前还很难判断。

整体上市风起云涌

尽管整体上市可为电力公司增厚当期业绩,同时打开未来发展空间,但研究员仍提醒投资者对于不同上市公司也应

区别对待。

杨治山提出要关注上市公司在行业整合过程中对长期资源获得后的价值提升。他表示,资产注入、整体上市等将成为电力行业今后一段时期的投资主线。王爽表示,就目前了解的情况,除了即将实施的深能能源之外,国电电力、国投电力、长江电力、华电国际、粤电力已经开始做整体上市的前期工作。王爽认为,一般来讲,整体上市的方案都会考虑老股东的利益,在股本扩张、融资额度、每股收益变化几个方面进行权衡,以业绩的当期增长给老股东回报,此外,也将提高上市公司的经营持续性和增长的持续性。

在整体上市主题中,袁晓梅建议投资者关注整体上市预期相对明确且集团实力雄厚的上市公司,而对于集团实力一般以及整体上市已经实现的公司则保持谨慎态度,其中桂冠电力、国投电力、国电电力、长江电力、粤电力以及集团有一定实力的建投能源等都值得关注。

证券简称:金瑞矿业 证券代码:600714 公告编号:临 2007-001 号

青海金瑞矿业发展股份有限公司 关联交易公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

(一)关于转让青海长青铝业有限公司股权的关联交易

本公司参股公司青海长青铝业有限公司(以下简称“长青铝业”)由于原材料大幅涨价等原因的影响,2006 年度出现重大亏损,为了减少损失,本公司与青海桥头铝业股份有限公司(以下简称“桥头铝业”)签署《股权转让协议书》,将持有的长青铝业股权转让给桥头铝业。此次转让构成关联交易。在本公司股权转让后,长青铝业其他股东也相继将股权转让,并以吸收合并方式予以注销。鉴于以上情况,此项股权转让将提交公司 2007 年度第一次临时股东大会追认通过。

、关联交易概述:

本公司与桥头铝业签署《股权转让协议书》,将本公司所持长青铝业 67,369,860.43 元股权(持股比例为 32.66%)转让给桥头铝业,转让总价为 5419.736 万元人民币。长青铝业成立于 1995 年 11 月,是一家中外合资有限责任公司,其注册资本为 22,136.00 万元(元),主要从事电解铝及其相关的铝产品生产和销售。截止 2005 年 12 月 31 日,资产总额为 48236 万元,负债总额为 31290 万元,净资产为 16946 万元。

四、关联交易的主要内容及定价情况

根据五联合会计师事务所有限公司出具的五联青审字(2006)第 02 号审计报告,截止 2005 年 12 月 31 日,长青铝业资产总额为 48236.59 万元,净资产为 16946 万元,2005 年度由于受原材料上涨因素的影响,净利润为 -4773.61 万元。为了减少损失,2005 年 12 月,本公司与桥头铝业签署了《股权转让协议书》,将本公司所持长青铝业股权转让给桥头铝业,转让总价为 5419.736 万元人民币。之后,长青铝业的其他股东也先后转让了股权,并于 2006 年 3 月以吸收合并方式予以注销。

本次交易事项将提交公司 2007 年度第一次临时股东大会追认通过。

五、涉及的其他安排

本次交易不涉及其他人员安置、土地租赁和债务重组等其他安排,交易完成后本公司不再持有长青铝业的股权。

六、股权转让的目的和对公司的影响

本次股权转让的价款可以补充公司流动资金,有利于公司主营业务的发展。

长青铝业由于规模小,受原材料和电费涨价等原因的影响,处于亏损状态,直接影响本公司收益。通过股权转让,使公司减少了亏损,并集中精力、资金发展公司主业。

七、独立董事意见

公司独立董事同意以五联合会计师事务所有限公司出具的审计报告为定价依据,协商确定转让价款,认为本次股权转让可以使公司及时收回投资,有利于公司集中精力发展主业,未损害公司股东利益。

(二)关于处置青海山川铸造有限公司资产的关联交易

◆ 重要内容提示:

鉴于原青海山川铁合金有限责任公司(以下简称“铁合金公司”)同本公司控股子公司青海山川铸造有限公司(以下简称“铸造公司”)生产设施的关联性,为了减少亏损,在铁合金公司停产后,铸造公司也随之停产。为了及时分流人员,减少费用,按照“人随资产走”的原则,铸造公司同青海投资签署《产权收购协议》,青海投资在收购铸造公司全部固定资产和无形资产的同时,整体接收铸造公司 343 名员工。北京中科华会计师事务所有限公司出具了以 2006 年 6 月 30 日为基准日的《铸造公司资产评估报告》。以上交易,构成了关联交易。

鉴于以上情况,此项产权收购,将提交公司 2007 年度第一次临时股东大会追认通过。

一、关联交易概述:

本公司第一大股东金星矿业持有本公司 32.78% 的股权。青海投资持有金星矿业 90.37% 的股权,根据《上海证券交易所股票上市规则》的有关规定,铸造公司同青海投资签署的《产权收购协议》构成了关联交易。

截止 2006 年 6 月 30 日,铸造公司固定资产和无形资产评估值为 3848.29 万元,双方签订的协议价格为 3967 万元。在青海投资接收铸造公司固定资产和无形资产的同时,对铸造公司 343 名员工进行了安置。铸造公司出具了以 2006 年 6 月 30 日为基准日的《铸造公司资产评估报告》。以上交易,构成了关联交易。

本公司于 2006 年 12 月 26 日召开第四届六次董事会(临时)会议,关联董事田世光、邵林、宋卫民先生回避表决,会议有效表决票数 9 票,会

议以 5 票同意,3 票反对,1 票弃权审议通过了该项议案。独立董事对该项

二、交易对方的基本情况

本公司是经青海省经济体制改革委员会青体改[1995]第 048 号文批准设立的,公司设立时股本总额为 7500 万元。经历次增转送股,目前公司股本总额为 15,093.75 万股,股票代码 600714。

3、关联方基本情况

本公司控股股东金星矿业有限公司,法定代表人洪伟,注册资本为 9.97 亿元人民币,经营范围为火力发电、售电、炭素制品、铝锭、铝材的生产、销售及相关的技术培训、服

务。

3、关联方青海投资基本情况

青海投资的前身成立于 1993 年 6 月 5 日,是青海省人民政府批准成立的国有独资公司。2006 年 6 月,青海省国资委会同其他十一家股东单位共同发起设立的非上市

股东有限公司,法定代表人苗晓雷,企业类型为中外合资经营企业。主营业务:在外汇管理等部门国家有关部门同意和监督下,为所投资项目提供平衡外汇、人员招聘培训、市场开发及

进行了充分了解后发表了同意的独立意见。此项交易将提交本公司股东大会追认通过,与该关联交易有利害关系的本公司第一大股东金星矿业将回避在股东大会上对该议案的表决。

二、交易对方介绍

1、青海投资基本情况(同上)。

2、铸造公司基本情况

铸造公司于 2006 年 6 月 24 日成立,注册资本为 5424 万元,金星矿业以实物资产出资 5418 万元,占注册资本的 99.89%,自然人以货币出资 6 万元,占注册资本的 0.11%。铸造公司停产后,自然人出资的股权,已转让给金星矿业,目前铸造公司为金星矿业的全资子公司。铸造公司经营范围为:铸造工艺设计、模型生产、灰铸铁件、球铁件、特种铸件及有色铸件生产、销售;铸造材料、设备、生产、销售。

经评估的铸造公司 2006 年 6 月 30 日的资产总额为 6786.04 万元,负债总额为 1579.73 万元,净资产为 5206.31 万元。

3、关联交易的主要内容和定价政策

平安证券出具了《铸造公司资产评估报告》。截止 2006 年 6 月 30 日,铸造公司固定资产和无形资产的评估值为 3848.29 万元,双方签订了《产权收购协议》,购买价格为 3967 万元,并整体接收铸造公司 343 名员工。

本次交易事项将提交公司 2007 年度第一次临时股东大会追认通过。

4、涉及的其他事项

本次交易属关联交易,将导致金星矿业合并报表范围发生变更。本公司不存在为控股股东铸造公司提供担保、委托公司理财事宜,铸造公司也不存在占用本公司资产等方面的情况。

5、公司独立董事意见

公司独立董事同意以 2006 年 6 月 30 日经评估的数据为依据进行交

易。本次产权收购相关程序规范,符合《公司法》的有关规定,没有损害金星矿业股东的利益。本次交易属重大关联交易,须提交公司股东大会追认通过。

6、出售资产对本公司的影响

通过本次资产出售,有利于金星矿业减少铸造公司亏损对本公司的影

响,可